

年初 一场大火吞噬10名青训球员生命
年末 史上首夺解放者杯和联赛双冠



弗拉门戈，狂欢中带着泪……

人生是那么无常，命运是如此多变，2019年注定将成为弗拉门戈历史上最重要的一年，这家巴西俱乐部在短短九个月时间里经历了从低谷到巅峰的转变，先是在今年2月遭遇了俱乐部123年历史上最为惨重的悲剧，10位青训球员在火灾中不幸丧生，然后在11月迎来了俱乐部123年历史上最伟大的胜利，史上首次成为南美解放者杯与巴甲联赛双冠王。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

“我知道现在是欢庆的时刻，但我想在这里缅怀那10位不幸的孩子，他们是我们的一员，他们是俱乐部的一部分，是冠军的一部分，让我们将掌声送给他们。”在周二进行的盛大庆祝游行中，弗拉门戈中场里巴斯对球迷们说。

那不仅是弗拉门戈历史上最惨痛的悲剧，也是巴西足球历史上最惨痛的悲剧。2019年2月8日，正在改建的弗拉门戈训练基地发生火灾，10位青训球员不幸丧生，此外还有三人受伤，这些孩子年龄都在14岁至16岁之间，里约热内卢市因此哀悼三天，巴西总统也发表声明向这些“被不幸剥夺了足球梦想的孩子们”表示哀悼。

最令人痛心的是，这是一场人祸而非天灾。当时弗拉门戈俱乐部正对训练基地的青年球员宿舍进行改建，14至17岁的球员被迫搬出了宿舍，住在停车场上的一排集装箱房子里，而这些临时建筑压根就没接受过消防检查。

根据监控探头拍摄到的画面，当地时间2月8日凌晨5时许，临时宿舍开始冒出浓烟，事后调查显示火灾的起因是空调系统过热导致线路着火，由

于临时宿舍仅有一个出口，睡在出口附近的球员得到了逃生机会，但并非所有人都那么幸运。

按照巴西相关法律规定，儿童以及青少年集体居住的场所应该按10比1的比例配备监护人员，夜间必须安排值班，但临时宿舍一共住了26名青训球员，却只有一位监护人员，而火灾发生时他压根就不在现场。

巴西媒体很快便指出这并不是单纯的意外或疏忽，而是弗拉门戈屡犯的后果。早在2015年，里约热内卢州检察院就曾将弗拉门戈俱乐部告上法庭，原因是俱乐部训练基地设施太差，“青训球员的生活条件甚至比监狱里的少年犯还糟糕。”

2017年10月，里约热内卢市政府正式要求弗拉门戈关闭训练基地进行整改，但俱乐部并未执行，而是一边对基地进行改建一边正常使用。就在改建期间，训练基地还因包括消防在内的各项检查不达标被罚款30次之多！

今年6月，里约热内卢当地警方正式以谋杀罪起诉包括前俱乐部主席爱德华多在内的八位责任人，现任主席鲁道夫·兰迪姆则承诺会对俱乐部举行一次彻底的改革，以确保类似悲剧再也不会发生。



租借内马尔，想想就美好

就在本月初，弗拉门戈训练基地正式改造完毕，取名为“鹰巢”，一位特殊的客人前来拜访——巴西头号球星内马尔的经纪人，他的父亲老内马尔。内马尔一家与弗拉门戈关系密切，巴尔博萨还是内马尔妹妹拉法埃拉的朋友，俱乐部则有一个超级宏伟的目标，那就是签下内马尔。

乍看起来基本不可能，无论内马尔的转会费还是年薪，都远超出了弗拉门戈承受范围，俱乐部主席鲁道夫·兰迪姆也强调：“以现在的情况，这是没有可能发生的事情，但如果有一天经济状况允许了，我们或许会这么做。”

那为什么会有内马尔加盟弗拉门戈的消息传出？很简单，内马尔目前在

欧洲的处境很尴尬，今夏和巴黎圣日耳曼闹翻又没能回归巴萨，勉强留下后每场比赛都被狂嘘，明年夏天肯定还是要走，在巴萨没钱，皇马更想要姆巴佩的情况下，如果去不成这两家豪门，以租借身份回归巴西过渡个一年半载未尝不是好选择。

虽然出道于桑托斯，内马尔却一直都是弗拉门戈球迷，今年四月甚至公开身穿弗拉门戈球衣亮相，并表示希望自己有一天能在座无虚席的马拉卡纳球场内代表弗拉门戈踢南美解放者杯。如果事情真发展到那一步，钱的事情倒好解决，如果内马尔愿意重返巴西，会有无数赞助商排着队帮弗拉门戈分担工资。



主帅热苏斯接到中超高薪邀请

几乎就在前主席被起诉的同时，弗拉门戈悄悄迎来了新时代的曙光——虽然当时很少人意识到这一点，俱乐部解雇了前任主帅，本土教练布拉加，从葡萄牙请来了曾带领本菲卡两度打进欧联杯决赛的热苏斯。在率领弗拉门戈收获巴甲联赛和解放者杯冠军后，葡萄牙籍主帅热苏斯收到了来自中超联赛球队的邀请，其中有三支球队开出了合同，换算后的年薪超过2994万人民币。据报道，热苏斯同弗拉门戈的合同在今年年底即将到期，他本人很有可能接受中超的高薪邀请。

热苏斯的首秀并不是太顺利，在巴西杯四分之一决赛中，弗拉门戈完全是靠着运气帮忙才逼平了巴拉纳竞技，但很快这位葡萄牙教头就带领球队驶上了快车道，他上任时弗拉门戈在巴甲排名第三，落后领头羊帕尔梅拉斯多达八分，本周提前夺冠（帕尔梅拉斯主场输给格雷米奥）时已反超领先13分之多！

更伟大的胜利发生在南美解放者杯中，热苏斯上任时球队已经打进了淘汰赛，八分之一决赛淘汰来自厄瓜多尔的埃梅莱克，四分之一决赛淘汰巴西国际，半决赛总比分6比1狂胜宿敌格雷米奥，决赛对阿根廷河床，直到第88分钟还0比1落后，然后前锋巴尔博萨四分钟内梅开二度，帮助球队2比1实现神奇逆转，38年后再度拿到解放者杯冠军。

这也是弗拉门戈历史上第二次拿

到解放者杯冠军，1981年首次夺冠时，俱乐部的核心球员是“白贝利”济科。

1981年也是弗拉门戈俱乐部历史上最伟大的年份之一，球队不仅拿到了解放者杯冠军，还在丰田杯上3比0大胜利物浦，赢得了俱乐部迄今为止唯一的洲际杯冠军——巧合的是今年的世俱杯，代表欧洲参赛的正是利物浦！如果弗拉门戈能够再次击败红军，便能拿到史无前例的三冠王！

不过就如里巴斯所说，即便弗拉门戈能够成就三冠王伟业，人们也不会忘记那10位不幸去世的孩子，不会忘记发生在2月份的那个悲剧，那同样是属于弗拉门戈的2019年的一部分，从某种意义来说，甚至是比冠军更重要的一部分。

巴尔博萨 从国米弃儿到豪门宠儿

与弗拉门戈一样，在2019年经历命运起落的，还有球队头号射手，几乎是凭一己之力在解放者杯决赛中击败卫冕冠军河床的巴尔博萨。

出生于1996年8月30日的巴尔博萨年少成名，早在2016年8月就以2950万欧元身价加盟国际米兰，与目前效力于曼城的前锋热苏斯被认为是下一个十年巴西国家队锋线支柱。

但与加盟曼城后一路顺风顺水的热苏斯相反，巴尔博萨的意甲之旅并不顺畅，2016-2017赛季为国米仅出场10次只打进了一球。2017年下半年被租借至本菲卡后表现依旧低迷，各项赛事仅出场五次同样只打进了一球。

2018年，巴尔博萨被租借回老东家桑托斯，在自己熟悉的赛场上终于找回了些许感觉，但巴甲出场35次打进18球的数据也算不上太出色，赛季

结束后桑托斯仅排在积分榜第10位，并未续租。

2019年1月，巴尔博萨以租借身份加盟弗拉门戈，这也被认为是他证明自己的最后机会，这一次他没有让机会溜走，38场比赛打进31球并完成10次助攻，其中巴甲出场26次打进22球，南美解放者杯出场12次打进9球，两项赛事都是最佳射手（巴甲尚未结束）。

乍看起来一切顺利，实则不然。在热苏斯上任之前，巴尔博萨的状态并不是很好，经常控制不住情绪，整年下来一共拿到了10张黄牌与一张红牌。“巴尔博萨是巴甲最好的前锋，战斗力欲望强烈，但在情绪控制上还有所不足。”热苏斯说，“他的技术和战术执行力都是顶级的，唯一的欠缺就是情绪控制。好在他还年轻，我还有时间改变

他，想要成为最好的球员，就必须控制住情绪。”

问题是巴尔博萨的表现实在太精彩，热苏斯恐怕很难继续执教他了，弗拉门戈希望能买断这位巴西国脚，但已经有不少英超球队向他伸出了橄榄枝，国米由于已经拥有了卢卡库和劳塔罗，对一切交易都持开放态度，决定权完全掌握在巴尔博萨手里。

“我已经做好了在英格兰、德国或西班牙进球的准备。我个人最喜欢的是西甲，不仅有巴萨、皇马和马竞这样的顶级强队，整个联赛的节奏都很快，技战术水平很高。”巴尔博萨说，“作为一名职业球员，我取得了不少进步，现在回想在国米的那个赛季，如果当时我能多坚持一段时间，事情或许会截然不同。”